

除积雪,三天只睡了三个小时

保洁员马洪亮:胳膊腿都累抽筋了,但看着路畅通了心里就热乎

11月26日,济南的第一场雪终于告一段落,保洁员马洪亮终于暂时松了一口气。机扫大队保洁员老马,清雪三天以来就睡了三个小时。看到通畅的道路,胳膊疼腿疼直犯困的他,却说“心里热乎乎的。”

文/片 本报记者 王小蒙



▲老马(右)
与老高搭档,把
融雪剂抬到传
送带上,再装到撒
布机内。

▶马洪亮在
上下匝道口撒融
雪剂。



三天装撒了30多吨融雪剂

11月26日19点,保洁员马洪亮终于骑车回到了家中。从23日晚到26日晚,与积雪奋战三天三夜的他,就只睡了三个多小时。“这几天困得眼皮直打架,胳膊腿太疼了,现在沾枕头就能睡着。”

马洪亮所在的济南市机扫大队,负责市内高架桥和立交桥的清扫工作。23日晚,他在大纬二路指挥部值班了一晚,几乎是瞪着眼“等雪来”。为清理桥面上的积雪,马洪亮需要不停地给200多辆作业车,包括撒布机、洒水车和小扫路车等装融雪剂。

老马装车的仓库,大约存了

100吨的融雪剂。他跟同事老高,把一百斤重的融雪剂,抬到传送带上,给撒布机装满车。“平时就是四个人或六个人装车,两个人一组,累了就轮换着。”

从24日早八点起到当天中午,马洪亮已经装了一百多袋融雪剂,只等装完车沿着纬六路高架一路撒下去。“站在车后面,用铁锨往下扬。”由于弯道和上下桥口处撒布机很难撒到,马洪亮就用铁锨,从车上铲下融雪剂,再抛洒到桥面上。尽管穿得很厚,老马还是被冻了个透。装、撒得多了,胳膊肘和大腿处,“抬不起来就咬着牙使劲,跟扯着筋一

样疼。”

作业车辆24小时不停歇,老马也跟着不停地装车、撒融雪剂。从24日一早下雪以来,马洪亮至少装车、用铁锨撒了30多吨融雪剂。“就中午的时候扒一口饭歇一会,这三天已经装了好几十车了。”

在老马看来,别人期待的雪天,往往是我们最难熬的时候。“每逢下雪,晚上肯定得值班,觉是睡不踏实了,一会就起来看一遭。”马洪亮说,清雪以来,三天也就睡了三个多小时,他说这点苦也不算啥。“路上一看车通了,心里就热乎了。”

十几年没回家过过年

每到年底,老马也是最忙最累的时候,要每天扫上十大袋鞭炮皮,忙活到晚上七八点才能回去。“年三十店铺关门前不少人要放鞭炮,得等着扫完了鞭炮皮再回去。”马洪亮说,店家放鞭炮也是为了图个吉利,尽管给他增加了工作量,老马却说“听着鞭炮声自己也乐和”。

“炒几个菜,包点水饺,两个孩子都在济南,一家人吃顿团圆饭就算过了年。”大年初一早上3:30,马洪亮照样早起扫街,等中午打扫干净后才抽空给老家亲戚打电话拜年。

今年47岁的老马,从2001年走上工作岗位,十多年以来

没回老家过一次年。“越到过年越忙,家里也体谅我们。”老马攒下的钱,都是找同乡捎回去。他休过唯一一次“长假”,还是在父亲弥留之际。“2003年有一天,亲戚来电话说我父亲得了急性脑瘤,危在旦夕。当天晚上回家见了最后一面。”提起这事,他不禁有些心酸。

老马长期坚守在路段,也总能不时捡到钱包等贵重物品,他捡过最多的就是被丢弃到垃圾桶里的钱包。有一次他也曾与巨款“亲密接触”,“几年前在公交站牌捡到一个黑色塑料袋,打开一看是码得整齐的一捆捆人民币,数了一下有十五万。”

马洪亮说,他还是头一次见到这么多的钱,想着丢钱人的焦急,他在原处等起了失主。“两个小时以后有人急匆匆地赶了过来,我就把钱还给了他,丢钱人是从泰安来济南看病的,当场就拿出一万元钱感谢我。不是自己的钱不能要啊。”老马说什么也没拿。

老马一直以来有个心愿,“能有一天休息时间就好了。”马洪亮与妻子都是保洁员,一天到晚地忙,从没陪孩子出去玩过,“孩子大了懂事,一般也不会提出要我们陪他出去游玩的要求,总想着能有天自己的时间,多陪陪孩子就好了。”

连续四年,本报联合中共济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线以及安利(中国)日用品有限公司,推出了“责任市民暨最佳公共服务奖”评选活动,欢迎热心市民向我们推荐身边的榜样。市民可以拨打96706热线推荐,也可以将相关材料发送至qjwbdpc@163.com邮箱。

12月5日雷诺汽车专场团购会 我们组团抢车去吧!

12月5日济南雷诺大型团购会,圆您买车梦。还在为去哪儿买车便宜苦恼吗?还在为买什么车型发愁吗?雷诺汽车是您圆梦的地方,雷诺全系车型为配合团购会的举办价格全部放至最低,现金钜惠最高直降5万元,凡提前报名参加团购会均有神秘礼品赠送。

报名热线:

0531-66983366



5款特价车型更是有神秘价格等待您的到来,现场揭幕价格,组团抢车,还在等什么赶快行动吧!

【团购时间】: 12月5日

下午14:30-17:00

【团购地点】: 济南市工业北路152号黄台电厂东邻雷诺4S店

【团购内容】:

1. 不用砍价,给最低价!

真情回馈,肯定比您自己谈价格要低,只要参加团购,一律可以享受当期最优惠的价格,限

时两小时,过时价格恢复原价

2. 打包团购,一站式服务!

车价优惠是搞定了,所需的精品呢?当天都会给您实惠的成本价,让您一站享受最便利的服务。

3. 活动抽奖 100%中奖!

①活动预热期间提前电话报名均有神秘大礼一份。

②现场活动订单客户每逢三单就有一次抽奖机会奖品为:行车记录仪,价值6888元世界钱币、空气净化器等,100%的中奖机会(附:订车金额须在5000元以上)

三菱新劲炫狂购盛宴 赢4999元豪礼

还在因为价格徘徊么,还在为错过了最佳购车时机而懊恼么?车主之家告诉您,珍惜年前最后机会,错过将后悔一年。广汽三菱济南泉通经销商携手厂家强强联手——狂购盛宴,钜惠巅峰,优惠根本停不下来,让你填补遗憾过足瘾!

【新劲炫】时尚都市SUV首付2.58万元起

外表酷炫时尚,能让你与众不同,耀眼夺目,个性张扬。便捷的操作让你在车水马龙的道路中不易产生烦躁感,只要轻轻拨动换挡拨片就可以享受手动换挡的乐趣。它还具

有强劲的马力和运动性能,让你在愉悦的驾驶体验中不断萌生探索的欲望。

2015年12月1日至明年12月6日凡在活动期间购车的广汽三菱车主,购车当天登录广汽三菱官网活动专题页面,填写相关购车信息并上传发票,即有资格参与转盘抽奖活动,100%中奖!本次活动现金奖励金额从200元~4999元不等,每天都有机会产生4999元现金大奖!

购三菱新劲炫将享受首付20%,0利率0折旧,多重购车方案任您选!一般购车热浪席卷泉城,让泉城人民畅享速

度与激情的SUV驾驭新感受!畅行齐鲁不再是梦想!

关注火爆三菱新劲炫,享受激情!泉城人民全民动员,驾驶新劲炫远离喧嚣,向静谧郊外进发!这不是一次简单促销活动,更是一次引领泉城人民开启新生活的体验之旅。跟着三菱向枯燥无味的生活说NO!跟着三菱一起开始新的SUV健康生活!我行动了,你呢?

济南泉通4S店:88933030
(工业南路67号)
济南富雷4S店:87503030
(经十西路29514号)

